JCJIOBUYAd 1 KPATKHM PELIEeHnAd

Sagaua 8.1. a) [la ce qoKazke THKIECCTBOTO
(y —2)* =3(y —2)z” —2® = —* + 3y(x — y)* + (z — y)°

6) Hda ce mamepu a, Taka ue umcaara © = 7 u y = 4 ja YJIOBJIETBOPABAT ypaBHenuero x> — 3zy? +
y> = a. 3a Taka mamepenara CTOHIOCT Ha @, Ja Ce HAMEPSAT OIIe JBe IeJOYNCIICHH PEeIeHnns 1a

TOBa ypaBHEHUE.

Pemenne. a) [Ipusexkjame B HopMasien BUJL JBETE YaCTHU A PABEHCTBOTO U MOJyYaBaMe, e BCKA
oT TAX e papna na z° — 3zy? + y3.

6) Bamectame © = 7 n y = 4 u nonydasame a = 71. Hexa P(x,y) = 23 — 3zy? + 3. Or
THXKJECTBOTO caensa, ye P(x,y) = P(y — x, —x) = P(—y,x — y), Koero 10Ka3Ba, 4e ako (z,y) e
perienusi Ha ypaBHeHuero, 1o (y — x,—z) u (—y,T — y) CbIIO ca pelieHus, T.e. T & = 7,y = 4,
clenBa, Ue £ = —3,y = —7 n & = —4,y = 3 CBIINO ca peNIeHusl.

OnensiBane. (6 Toukn) 2 T. 3a a); 1 T. 3a namupane ¢ = 71; 3 T. 3a HaAMUpaHE HA DPEIIECHUITA
r=-3,y=—T7Tnx=—4,y=3.

3amaua 8.2. Bue BurpernoctTta na pasuobeapen tpubrnanuk ABC, AC' = BC, e B3eta TOUKa
M, a Bopxy orceukara AM e B3era Touka K, taka ue 4 AMB =2 4 CKM. Jla ce jokaxe, 4e
ako CK = KM + BM, 1o 4 CKM =<4 ACB.

Pemenune. IlpoxbmkaBame BM no npecuuanero ¢ CK B touka N. Tpubrbiauksr KMN e
pasrobespert, 3amoro < NKM =<4 KMN, orkbaero KM + BM = BN. Pasrnexaame Tpub-
rosauiure ACK uw CBN. Umame AC = BC mno ycmosue, CK = BN u 4 AKC =<4 BNC
KaTO AJOII'LJIHUTE/JIHN KBM paBHU 'BIJIA. ]_He OT6eJIe)KI/HV[7 Y9e 10 Ta3u IIpUuYnHu Te€ Ca ThIU BIJVIA.

Crenosarenno AAKC = ACN B, orgbiero 4 CAK =< BON. Orryk

JCOKM =4 CAK+ 4 ACK =4 BCK+ 4 ACK =< ACB.

OuensiBare. (6 Toukn) 1 1. 3a BuBexkgane na roukara N; 1 1. 3a CK = BN; 2 1. 3a AAKC =
ACNB; 2 1. 32 I0BbLpIIBAIE [a PEIIeHHeTO.

3anaga 8.3. [la ce mamepu Hai-MaJIKOTO €CTECTBEHO YUCIIO 71, 38 KOETO CHIECTBYBA €CTECTBEHO
YHCJIO0 T, TAaKOBA 4e

(+13+@+22+ (@ +3°+(x+4)3 = (x+n)

Pemenue. Heka x e ecrectserio unciio, 3a koeto (v +1)3 + (2+2)3 + (2 +3)3 + (v +4)% = (z+n)3.
Ot manmkata Teopema ma Pepma (v2 = z (mod 3)) cmempa, e n = 1 (mod 3). Haii-mankara
BBL3MOXKIOCT 3a 1 e 7. ToraBa ypasnenunero mobuBa BuIa 23 + 322 — 192 — 81 = 0. ITocemmoro
HSIMa, [eJOMHUC/IEHN PeIIelnsl, 3aI0T0 TOCAEIINTe MOraT na ca camo or suna 3°, k = 0,1,2,3, 4,
KOMTO JIecHo ce oTXBLp/ar. Heka n = 10. Torasa ypasmenuero no6usa suga z° — 70z — 300 = 0.
OueBuaHO, KO X € eCTECTBEHO YKCJIO0, TO X ce Jeiu Ha 2 u Ha 5, a x = 10 e perenue na mocaeaHoTo.

Tobpcenara croitrnoct ma n e 10.



JUneHndaBaHe. (( TO9KH) o T. 3a N = 1 (INod 9); 4 T. 3&a OTXBbPJIAHE Ha CJly4dad N = (; « T. 3a
HaMupaHe Ha oTroBopa n = 10.

Sanaua 8.4. Ha qbckara ca mHanucanu auciara 1,2, ....n, n > 3. Paspernena e ciegaara omepariust:
Usbupar ce ae uncsia a u b, U3TPUBAT Ce U HA TSIXHO MSICTO Ce 3aIlUCBAT yuciaaTta a + b u |a — b).
a ce mokazke, 4e e Bb3MOXKHO JIa Ce HAIIPABAT KpaeH OOl TaKuBa Ollepaluy TaKa, Y€ BCUUIKU
4HUcIa Ja CTAaHAT PABHU Ha €QHO U CBIIO YUCJIO U Ja Ce HaMepAT BCUYKK BB3MOXKHU CTOMHOCTH 32
TOBa, YUCJIO.

Pertenne. /la npuemem, de Ha J’bCKaTa B HSIKAKBB MOMEHT Ce IOJydYaBaT eIHAKBHU 4IuCIa. AKO
a+ b u |a — b| IMaT HeYeTEH MPOCT JEIUTEN P, TO U YncaaTta a u b ce genar ua p. CreaoBaTesHo
YHCJIOTO, KOETO OCTaBa HAKpas MOxKe jia Ob/1e caMo CTEleH Ha IBOHKATA.

Axo Ha jbekaTa nmame unciaara 0 u a, MoxkeM ja nostyanm upes oneparusta (0,a) — (a,a) —
(0,2a), me. uucioro a Moxke Ja ce yapou. llociiemHOTO TOKa3Ba, Ye aKo OT JIQJICHUTE YHCIIa
JIOCTUTHEM JI0 9UCJIa, U3MEXK/Iy KOUTO nMa 1 Hy/la U OCTAHAJMTE Ca CTEIIEHW Ha JIBONKATa, MOXKEM
Ja JIOCTUTHEM JI0 €IHAKBHU YUC/Ia, KOUTO Ca PABHU Ha HA-roJisiMaTa CTEIEH Ha JBOWKATA OT TX.
[Ile noKaxkeM MO WHAYKIIWS, Ue TIPA 1 = 2k 4 5,0<s< 2k MozkeM J1a MTOJIYIUM BCUYKH YUCJIA 1A
ca pasuu Ha 2! 3a Besiko ¢ > k.

Heka n = 3. ITonexe (1,2,3) — (2,2,4) — (0,4,4) umame 6a3a 3a unaykiysra. [Ipuemane, de
n = 2k+s, 0<s<2F Caydgasar s = 0 ce cBeXIa J10 N = 2k _1. Ako s > 0 npujaaraMe olepanusTa

kbM gpoiikuTe (28 —1,284-1), (28 —2,2%42),..., (2% —5,2" 4+ 5) u nosyuasame 2,4, ...,2s u s wbTH
21 Ypucnoro 2F me mpomensive u ocrasar ome 1,2,...,2% — s — 1. Ba nocienuure mpumarane
MHIYKIIMOHHOTO IIPEIIIOJIOKEHNE, a ChINO TaKa 1 3a ducjaara 2,4, ...,2s. 3a ma O6be pernennero

OKOHYATEJIHO IIe pasriegaMe oie ciaydad s = 1 mim s = 2. Ho Torasa ocrasar 4uciara 2 min
2 1 4, KOUTO ca cremeHd Ha JBoiikara. Ako 28 —s —1 =1 wm 28 — s — 1 = 2, 10 me ocranar
camo uncsiara 1 wim 2. Ipoxbikasame Hanpumep taka: (1,2,4) — (1,3,4) — (2,4,4) — (0,2,8).
ClleI0BATEIHO TAKA MOXKEM Ja JOCTHrHeM 10 uncjaoro 2871 u Bemuku mo-Bucoku cremenu.

OuensiBane. (7 Toukn) 1 T. 3a HaOJIOJEHUETO, Y€ YUCIOTO, KOETO OCTaBa MOXKe Ja Obja caMo
crener Ha 2; 1 7. 3a (0,a) — (0,2a); 1 1. 3a Haburogennero, de ako uMa 0 M BCHUYKU OCTAHAIM

qHCIa Ca CTEIeHN Ha 2, MOXKEM Ja JOCTUTHEM [0 paBHu uuncia; 1 T. 3a (1,2,3) — (0,4,4); 2 1. 3a
unayknusra; 1 1o3a (1,2,4) — (0,2,8).

Samaua 9.1. /la ce HaMepAT BCUYIKN CTOMHOCTH HA PeasIHUs IApPaMeTbhP @, 33 KOUTO YPaBHEHUETO

a+2+a+3 _a+h
r—2 -3 x-5
HMa, TOYHO €JIHO PelleHue.

Pemrenne. Ypasaenuero uma cmuchbi 3a ¢ ¢ {2,3,5}. Cuen ocBobox/jaBane oT 3HaAMEHATE] U
ollpocTdBaHe II0jIydaBaMe KBaJpaTHOTO ypaBHEHUE

az? — 2x(5a + 6) 4+ 19a + 30 = 0.

[Tpu a = 0 pasmiexRIaHOTO ypaBHEeHHe UMa euHCcTBeHo perrenne ¢ = 5/2. Heka a # 0. duckpu-
MHUHAaH TaTa 24((12 + 5a + 6) e paBna Ha 0 upu @ = —2 ¥ @ = —3, HO B Te3U CJy4YaU DEIIEHUSITA
ca CbOTBETHO T = 2 W T = 3, KOUTO He ca B NePUHUIMOHHOTO MHOXKECTBO. Perenne x = 5



Ha KBaJPaTHOTO YypaBHEHHE CE€ IIOJy4daBa IIpU @ = —o, KOETO JaBa U T = lo/o. LJIEJOBATEJIHO
TbpceHnTe croitnoctu ca a =0 u a = —5.

Onensiane. (6 Touku) 1 T. 3a HojydaBaHe Ha KBaJpaTHOTO ypaBHeHue, 1 T. 3a cuayuas a = 0,
2 T. 3a pasIiieXKIaHe W OTXBbPJsSHe HA CIydanTe Ha HYyJIEBA JUCKDHUMHUHAHTA, 2 T. 32 HAMUDAHE U
pasmiexXgaHe Ha ciaydasl @ = —bH.

Bama4ga 9.2. Bupxy crpanara AB Ha Tpubrbiaauk ABC' ca nocrpoenn Touku D u E, a BbpXy
crpanara AC — rouka F', taka ue AD = AC, BE = BC u AF = AE. Axo ¢ ACB =3. 4 EFD,
HaMmepeTe TpajycHara Msapka Ha < ACB.

Pemenne. Or AF = AFE u AD = AC cnenpa, ue EDCF e paBHOOeApeH Tpallell U CJIeI0BaTe/IHO
€ BIIMCAH B OKPBXKHOCT. Torasa

1 1
JEFD = $ECD=180°~ § ADC~ § BEC =180° —90° + 5 S A~ 90° — 5 4 B =
= 900—%<)ACB.

Iomyuasame < ACB =3. 4 EFD =270° — 3 4 ACB, taka 1e 3 4 ACB =270°u 5 4 ACB =
108°.

OuensiBane. (6 roukn) 1 1. 3a joka3sane, ye EDCF e Buucan; 3 T. 3a jjoka3Bahe, ye  EFD =
90° — % J ACB; 2 1. 32 1oBbDINBaHe.

Banaua 9.3. [la ce gokake, ue ypaBHEHHETO /T + /Y = N + /T + Y, KbJETO N € eCTEeCTBEHO
YHCJI0, UMa pellleHie B eCTeCTBeHH 4HC/Ia T U Y ToraBa U caMo ToraBa, KOraTo 7. € YeTHO YHCJIO.

Pemenne. H’prI/I Ha4HH. CHG,ZL JABYKPaTHO IIOBAWUTI'aHE Ha KBa/JpaT II0JIydaBaMe

dry = n?(n* + 4(z + y) + 4nvT T y).

OTTyK cjaenaBa, 9e x + Y € TOYEH KBaJpaT, CJe KOeTO € OYE€BUAHO, Y€ IIPU HEIETHO N ABETE CTPAHU

Ca OT pa3/IM9YHa YE€THOCT, T.€. YPaBHCHUECTO HsAMa PEIICHUC.

Hexka n = 2k u  + y = m?, kbjuero k u m ca ecrecrsenn uucia. IlojydaBaMe ypaBHEHHETO

xy = 4k%(k +m)?, xoero nma pemrenme x = 9k%, y = 16k>.

Bropn mauun. KaxTo no-rope ce BmxKa, 4e T + ¢ € TOYeH KBaJpaT, a TOraBa OT IOBAWUraHE B
KBaJIpaT Ha \/Z = N + /T + y — |/ ClIe/iBa, U4e U y € TOYeH KBaJPaT. AHAOIMYHO 3aK/IOYaBaMe,
"e u x e Todyen kwaapar. Torasa /x, \/y u /T +y e nuraroposa Tpoiika. Hexa \/z = u? — 02,
VYi=2wuJrty= u? + v2. Or ypaBHeHHETO HOJIyUIaBaMe U = v + 5o, OTK'BJIETO Ce BUXK/IA, Je
HMAME PEIIeHUE IIPU HEIETHO N. [IpM 9eTHO 7 PemeHune ce mojydaBa 3a BCIKO U, 34 KOETO 2U €
JeJuTe Ha N.

OrnensiBane. (7 Touku) 2 T. U3BOJA, Y€ T + Y € TOUEH KBaJIpaT, 2 T. 38 JOKa3BaHe, Je yPABHEHUETO
HeMAa pellleHre IpU HeUeTHO 7, 3 T. 3a MOCOYBaHe Ha pellleHre MPU TeTHO 7.

Samaua 9.4. JlaneHo e ecTeCTBEHO YHUCIO 1. BbpXy JBe yCIOPEIHN IIpaBu ca oTOessI3ann o010 1
TOYKH U €& IMOCTPOEHH BCHYKH OTCEUYKH C Kpaulla B Te3n Toukd. Heka a, e MakcuMmaJHusaT 6poit
006J1acTH, Ha KOUTO MOXKE Ja Ce € pa3lajiHajia MBUIaTa MeXK/Iy JBeTe MpaBu (Hampumep as = 2).

a) ITpecmernere ajp u ay;.



0) AOKazKeTe, Y€ CbIIeCTBYyBa IIPOCTO 9UC/IO P, KOETO HE J€/IM HUKOE ap, 1 HAMEPETE HaAU-
MaJIKOTO TaKOBa pP.

Pemntenne. Heka B konduryparusta ¢ MakcuMaJseH 6poit 061acTu Ha eIHaTa IIpaBa MMa & TOUYKH,
a Ha Jpyratay = n—x u x > y. IBHO B Ta3u KoHUIypaIsd HIKOM TPU OTCEYKU HE MUHABAT LIPE3
eqaa Touka. OTHAYATIO MBHUIATA € elHa 0bJacT. AKo MpH MOCTPOSBAHETO HA aJIeHA OTCEUKA TSI
npecede z IMPEJMIIHA, TO T Ce pas3laia Ha z + 1 0TcevukH, BCsiKa OT KOWTO JEIU HIKAKBa 00JIACT,
Taka 4e OposT Ha obsiacture HapacTBa ¢bC 2z + 1. CyMupaiiku 10 BCUYKH ITOCTPOEHU OTCEUKH,
3aKJI09IaBaMe, de O6poar Ha obsacrure e ¢ 1 moBede oT cbopa Ha Opost oTcedku (KOWTO € zy) n
6p05[ Ha IIpeceYHru TOYKH Ha OTCEYKU. BCﬂKa IIpecedHa TO4YKa Ce O6yCﬂaBﬂ oT ,Z[BOIZK& TOYKHN IIO
e/HATa TIpaBa M JIBOMKA TOYKHU 110 Jpyrara, T.e. Opoar um e ix(w — Dy(y — 1). Honyuasame, 1e
an =1+zy+ ta(z — y(y —1).

Ja nomycaem, ue x —y > 2. Jla pasrmiename KoHUrypalms ¢ £ — 1 TOYKH Ha eJHATa [IpaBa 1
y + 1 Ha ppyrara. OT MAKCUMAJHOCTTA CJIEJIBA

ry - za(e — Dyly —1) > (@ = Dy +1) + 3l — (e — 2y + Dy

1 1
OZaz—y—1—|—Z(az—1)y(:p—2y—2+:p)22—1-%Z($—1)y(2.2—2)207

KOETO € mpoTuBopedne. Taka B MakcUMaJiHATa KOH(MUrypalus OposgT Ha TOUYKUTE BbPXY JIBETE
TpaBy ce pasandaBa Hafi-muoro ¢ 1. CiaenoBaTesto:
~akon =2k, rox=y=kua,=1+k>+ 1k*(k — 1)* = 1(k* — 2k3 + 5k? + 4).
~akon=2k+1l,rox=k+1,y=kua, =1+ (k+1)k+ 1k*(k*> — 1) = 3(k* + 3k> + 4k + 4).
a) Umame ajp = (5% — 2.5% + 5%) + 1 = 126 n aqy = 1(20* + 3.20%) +20 + 1 = 40321.
6) Nmame ay = 2, ag = 3, a5 = 10, a1p = 126, cpej; KouTo MMa KpaTHU HA I'bPBUTE 4 POCTH
qncsa. 3a ga mokaxkeM, e p = 11 e ThbpCeHOTO TnC/I0, pasriIekIaMe OCTATHIUTE TIPU JTEJICHNE Ha,
11 u ce yBepgaBame, 4e 4UCIUTENATE He ce JejadaT Ha 11, Taka de u a, He ce jeau Ha 11:

k ol1[2]3[4]5]6]7]8]9]10
k? ol1{4]9|5[3|3]|5]09 4|1
k3 ol1({8]5[9l4|7]|2]6 3|10
k4 ol1|s5]4]3]9]9[3]4]5]1
E*—2k3 +5k>+4[41|1|8]6[3]9|3|10]2] 8
KT 4+3k2+4k+4 [4]1]|7|3]5]9]2]6]1]2]4

OuensiBate. (7 Toukn) 1 T 3a a, = 1 + 2y + Tz(z — 1)y(y — 1); 1 . 3a nokassaue, 1e Gpoar Ha
TOYKHTE II0 [[BeTe JINHUU ce pa3indasa ¢ 0 mwan 1; 1 T. 3a usBexknane Ha HOPMYJIATE 38 Af U Gt 1;
1T 32 ajg =126; 1 1. 3a aq; = 40321; 1 T. 3a gOoKa3BaHe, ye p > 7; 1 T. 3a j0Ka3Bane, ye p = 11.

Samaua 10.1. /la ce pemmu ypaBHEHHETO

3x
V2 — |1 —2z|

Pentenne. [Ibpso 3abesstzBaMe, 9e ako AaJeHOTO YPaBHEHHE MMa PEIIEHHe, TO € IOJOKUTETHO
quciio, T.e. > 0. Taka cjen mpuBexkrane 1o/t O0I 3HAMEHATE T U OBIUTaHE HA KBIPAT JTOCTUTAME



0 €KBUBaJICHTHOTO ypaBHEHUE.

922 = 2 — |1 — 2z|, xwjero x > 0.

1
Cayuat 1. Ako 1 — 2z 2 0, te. z < 50 TO HOJydaBame 922 — 2z — 1 = 0 ¢ KOpeHH
1++v10 14410 1
1,2 = ——g— HO CaMO ——s—— € B MHTepBaJIa 0, 3|

1
Caywat 2. Ako 1 — 2z < 0, Te. x > 3 To mosydasame 9z + 2x — 3 = 0 ¢ Kopenu T2 =

—1+ 27
9

1
, HO HUTO €I1UH OT TAX He € B HHTepBaJia <§7 +0o0]|.

14410
——

OrnensiBane. (6 Toukn) 2 T. 3a ¢ > 0 U CBEXKJAHETO JIO €KBUBAJEHTHO ypaBHEHUE Ge3 pajuKall;
2 T. 3a cay4ait 1.; 2 T. 3a ciaydait 2.

Taka oKoHYATEIHO noJydaBaMe, 9e 3a/JavdaTa MMa € IUHCTBEHO PDEIICHUuEe T =

Bamaua 10.2. /la ce onpenenaT CTORHOCTUTE Ha TapaMeTbpa d, 38 KOUTO YPAaBHEHUETO
2® —az® + (a—1)? =0,

uMa Hali-MHOT'O €IHO ITOJIO2KHUTEJIHO pPEHICHUE.

Perrenue. 3abessizBame, ye £ = a — 1 € KOpeH Ha yPaBHEHUETO U T'O 3aINCBAME BbB BUJIA
(z—a+1)(z?—2z—a-+1)=0.

Heka f(z) =2> —x—a+1uD=1—-4(—-a+1) = 4a — 3.

3 1
Cayuati 1. Ako D £ 0, Te. a € <—oo, ﬂ , T0 f(x) = 0 uMa HAl-MHOTO €/IHO peleHue T = 3 u

JaJeHOTO YpaBHEHUE MMa €JIHO OTPUIATETHO PEelleHne T = ¢ — 1 U €JHO MOJIOXKUTEJIHO PeIeHne
1

= —TpHua=—.

2 4

1
Cayuati 2. Ako D > 0, Toit kato = > 0, To f(2) = 0 UMa OHE eJIHO MOJIOKUTEJIHO PEIeHUe

3a 1 e ejuHcTBeHO € HeoOxouumo f(0) = —a+ 1 < 0. B cbmoro Bpeme, £ = a — 1 = 0 e perenne
Ha yPaBHEHUETO, KOETO aKO € IOJIOKUTEHO € HeOOXOAMMO J1a ChBIAJIA € HOJOKUTETHOTO PEIICHIE
na f(xz) = 0. Taka mocrurame 1o u3Boaa, de a = 1w f(a —1) =0, re. a = 1 wm a = 3, Koraro
nmojiydaBamMe cborBeTHUTE perienus r1 =0, zo =1u 1 = —1, 190 = 2.

Oxonvaresto a € (oo, 2] U{1} u{3}.

OuensiBane. (6 Touxkn) 2 T. 3a pasiaranero (r +a+ 1)(z®> —z +a+1) = 0; 2 T 3a cayqait 1.;
2 T. 3a cayyait 2.

Banaua 10.3. Jlanen e AABC, koiiTo e BrmcaH B OKpbKHOCT k. Heka [ e nienTbpa Ha BIECAHATA

B NABC okpbxkuoct, M e cpemarta Ha ctpanata AB, a S e cpemarta Ha abrata ACB. a ce
namepu <LACB, ako IS = 2IM.



reuaiengue. 1116 nusiiojasBaMe CTaHJaPTHUTEC O3HAYICHUA 3a

BIVIATE B TPUbI'bJIHUK. Tbit Karo S e cpenga #a ACB,
0 IICS = JICA + SACS = % + (900—%) = 90°
u caenosareado npasara CS e BbHIIHA bIJIOHOIOBSIIIA,
sa <JACB. Torasa mupeceunnre Touku [4 u Ig Ha
npasute Al w BI ¢ upasara CS ca TeHTpoBeTe Ha
BBITHOBIUCAHNTEe OKpbxKHOCTH 38 AABC KbM cTpaHHTE
BC u AC cborBerHO.

Or 9I4lpl = & = JIAB u <Iplal = 5 = 4IBA
cneasa, e ANlIgly ~ ATAB. Ocsen ToBa <BSC = a =
2SI B, 1.e. S e cpejia Ha XUIIOTEHY3aTa B IPABOBI'bJITHUS
TpubrbaaUK [4IgB.

Caemosarenno 1S u IM ca cbOTBeTHH MeanaHu B IOI00HN TpubIbiaHuny. Ho mo yciosue 1S =
2IM, te. I14 = 2IB, orkbaero nosayuasame <114 B = % = 30° u ciaenosBaresno XACB = 60°.

OuensiBane. (7 roukn) 1 1. 3a jokazaresncrso, ue C'S e BbHIIHA BbIVIONOJIOBIINA; | T. 33 IIOCTPOsIBAHE
Ha toukure [4 u Ig; 1 1. 3a AlIglqs ~ AITAB; 1 1. 32 5 - cpena Ha [41p; 3 1. 3a <ACB = 60°.

3amaua 10.4. Jlagenu ca ecrectBenute uucia o u b. Ha depuarta abcka ce 3ammcBaT 49eTUpUTE
TUCTIA

X=aY=bU=aV =b

JlokaTo e Bb3MOXKHO, C Te3N YUCIa U3BBLPIIBAME CJEIHOTO MIpeodpa3yBaHue:

e ako X > Y, X u U ce u3TpuBaT n Ha TAXHO MSCTO ce 3amucBaT cboTBeTHO X — Y n U +V;

e ako X <Y, Y u V ce u3TpuBaT M Ha TIXHO MIACTO ce 3amucBaT cboTBeTHO ¥ — X nw U + V;

Ciet Besiko IpeobpasyBaHue YeTUPUATE YKCIa OTHOBO ce o3HadaBar ¢ X, Y, U u V B nocodenust
pen. IlponecsT cupa, ako X = Y. Ia ce jokaxKe, 9e TPOIECHT CIUPa MPU BCEKU IIbPBOHAYAIEH
u3bop Ha uucjaarta ¢ u b u ga ce namepu U + V' B KpaiiHusg MOMEHT.

Perenune. Ouenno X +Y mnamamnssa crporo u X +Y > (), cjieIOBATEIHO TIPOIECHT IIIE CIIPE CJIE]T
kpaen 6poit crbuku. Haii-rosemust obiy nesnren Ha X n'Y e unBapuanta (3a1o?) u cJie[0BATEIHO
nporecsr mie cupe npu X =Y = (a,b). Or apyra crpana, XV + YU = 2ab cbino e naBapuanTa
(3amo?), OTK'bIETO MoJiydaBaMe, ue B KpailHus MOMEHT MMaMe

2ab = XV 4+ YU = (a,b)(U + V),

Ho ab = (a,b)[a, b] u crepoBarenno U + V = 2a, b].
OuensiBaHe. 1 1. 3a apryMeHTanusi, 4e IpolechbT e KpaeH; 1 T. 3a Hamupane Ha naBapuanTa (X, Y);
3 1. 3a mamupane na uaBapuanta XV + YU; 2 1. 3a 10BbpINIBaHE HA PEIIEHUETO.

Samaua 11.1. /lagena e apurmerndsa nporpecus ¢ 2025 4ieHa, IbpBU 9aeH a1 = 1 U pas3/idKa
d # 0. l3BecTHO €, Ue CBIMEeCTBYBa €CTeCTBEHO 9ncyao n, 1 < n < 2025, 3a KOETO a1, G, 1 ag025 B
TO3U pej 0bpazyBaT reoMeTputdHa nporpecud ¢ dactHo ¢ = d +n — 1. Koyiko paznuvnu crofinoctu
MOZKE JIa TIpueMa pasjukara d?f



remenue. VYT a, = qa; HaMupaMe 1 +— (n — 1)d = a +n — 1, OTKBACTO (N — &) — 1) = U. 1llpn
d = 1 uMame asges = 2025, ¢ = n U OT asges = ¢°.a1 = n® mammpame n? = 2025, T.e. n = 45.
Ipu n = 2 umame ¢ = d + 1 1 o asges = ¢%.a1 = ¢® nomyqasanme (1 + d)? = 1 4 2024d, oTxbIeTO
d = 2022. CnegoaTenno d MOXKe J1a IpHUEMa, JBEe CTOMHOCTI.

OrnensBane. (6 Toukn) 2 1. 33 Hamupane n = 2 win d = 1; 2 7. 3a caydas n = 2; 2 T. 3a cjiydas

d=1.

Sagada 11.2. /Ia ce HaMepsIT BCUYKHN €CTECTBEHN IUCIIA, 11, 38 KOUTO INCI0TO 1L+ 1 mMa, caMo eInH
npocer gemmren u (n — 1)1+ n!+ (n+1)! me nemm (n!)2. (3a ecrectseno umcio m ¢ m! ozHavaBame
Tqucstoro 1.2.3.....m)

Pemenne. Nnvave (n—1)!+n!+(n+1)! = (n—1)!(n+1)? u axo Tosa wncso nem (n!)?, To (n+1)>
nemn (n!).n. Tlonexxe n + 1 u n ca Bsanmmonpoctn, To (n + 1)2 memu (n — 1) Heka n + 1 = p®.
Ako o = 1, 10 p nHe geau (p — 2)! U cireOBATENHO BCUYKHU YUCJIA OT BUJa N = p — 1 ca U3MexKLy
Tbpeennte. Hexa o > 2. Torasa umciara p,2p, ..., (p* 1 — 1)p ca no-mamxu or p — 1 1 ce gensr
ma p. OTTYK clieiBa, e cTemenTa Ha p, Koato gemn (p — 1)! e mome p®~! — 1. Ako 2a < p®~1 — 1,
T0 p® e gemu (p — 2)!, oTkbaeTo MoMyuaBanme 2a > p® ! —1. Ako p > 5, 0 200 > 571 — 1, xoero
He e BAPHO (I0Ka3Ba ce Mo MHIYKIWMs) 3a HUKoe o > 2. Ako p = 3 mepaBencTBoTo 20 > 371 — 1
€ U3IIbJIHEHO CaMo 33 (v = 2, a IPU p = 2 HEPABEHCTBOTO 20 > 2% 1 — 1 e U3IIBbJIHEHO CaMO mpn
a = 2,3,4. [upexkTHa mpoBepka 3a p® = 9,4, 8,16 nmokas3Ba, de Ipu « > 2 THPCEHUTE CTONHOCTH
3a p® ca4,8u9.

CrenoBaTesino ecTeCTBEHUTE YUC/A 7, KOUTO YJIOBJIETBOPSABAT YCJIOBHETO, Ca YUCJIATA OT BUJA
p — 1, KbJIeTO P € IpOCTO 4mucyo u 3,7, 8.

OrnensBane. (6 Toukn) 1 T. 3a HabsrO/EeHNeTO, e p — 1 3a p mPOCTO |mCIIO € perienne; 1 T. 3a
nabsosernero, de (n + 1)? gemu (n — 1)!; 1 7. 3a HepasencTsoTo 2 > p® ' — 1; mo 1 T. 3a Beexkn
oT cayyaute p =2,3u p > 5.

Bama4ga 11.3. B ocrpobrbiied Tpubrbaauk ABC' e mocTpoeHa OKPBXKHOCT §), KOSITO MUHABa IIPe3
Touka A u e ¢ neHTbp BbpXy BucoumHaTa AH, H € BC. llpeceunure Toukm Ha ) ¢ OTCEUKUTE
AB u AC ca oznauenu ¢ P u @, xkaro AP? = AQ.CQ. Touxka K oT ommucaHaTa OKOJIO TPIbIbJIHIK
OBC okpbKHOCT, KbIeTo TouKa O e TeHTbPbT Ha omucanaTa oKoiao AABC oKpbKHOCT, €KA B
eJlHa U Chlla 1osxypaBHuHA ¢ Touka A cupsivo npasata BC' u ¢ BKA =< CKA. Jla ce nokaxe,
e Toukara K jexxu Ha ().

Petmenne. Ako S e nenrbpsbr Ha 2, To 4 SAB = 90° — 3, otkbiero < AQP = (3. Cienosaresno
AP

ANABC ~ ANAQP n j—g = j—g Or AP? = CQ.AQ namupame ﬁ = C—Q, OTK'BJIETO
1) i

AC  CQ
[Tonexke 4 BKC =<4 BOC =2a, 10 4 AKB =<4 AKC = 180° — . Torasa ¢ BAK+ 4 ABK =
a, otrkpaero 4 ABK =<4 CAK. Cnenosarenmno AABK ~ ACAK n nonydasame j—g = g—g
Ot ToBa paBeHCTBO, 3aeHO ¢ (1) HaMupame é—g = é—i, koeTo o3navaBa, 9¢e NAPK ~ ANCQK.

Orryk 4 APK =4 CQK, 1.e. roukure A, P, K, () nexar Ha eJjHa OKPBIKHOCT.



vneHnsaBaHe. (( TOYKH) « T. 3a LADOC ~ AL 4 T. 3a LAADK ~ AUCART 2 T 3a ALK~
ACQK; 1 1. 3a 10BBpIIIBaHE HA PEIIEHUETO.

Bamaua 11.4. Exna pemuna x = x1,T9,...,T2015 OT HYJIU W €IUHHUIU ce Hapuda JdoOpa, aKo
CBLIIECTBYBa EIUICTBEHA PeIula Y = Y1,Y2,...,Y2015 OT HYJIH M EIUHUIMU, PA3/JAUla OT X, ChC
CJIEJIHOTO CBOMCTBO: BCsSKA PEAUIA, HOIydeHa OT X Cjel U3TPUBAHE Ha eIuH HEeUH YJIeH MOXKE I
ce MOJIyuM C U3TPpUBAaNe IIa eIuIl wiel Ha pegumnara y. a ce mamepu 6posr mna mobpuTe penniim.

Pemrenue. Ako peuiiara X e chcTaBeHa caMo OT HyJd (ChOTBETHO eJIUHUIM ), TO BCSKA Peula y,
ChJIbpIKAIla CaMO eJiHa eJIUMHUIA (CHOTBETHO HyJa) MMa MCKAHOTO B yCa0BHETO cBoiicTBO. Cieso-
BaTeHO TakaBa peauila e e gobpa. Jla 3abemexum, ge ako OposT na cumpBoaure 0 B peanmara X
e mo-MaJIbK oT Opos na cuMmsosuTe () B peauriaTa y, TO U3TPUBANETO Ha €/II1a HyJIa B X II1e JI0BeJIe
70 peJuIia, B KOATO HYJIUTE Ca IOHEe JIBe TIO-MAaJIKO OT HYJIUTE B Y U TaKaBa PeJIUIa He MOXKE Jia Ce
OJIy4n ¢ eaHo usrpusBane B y. CaenoBaTesno B X U 'y UMa PaBed OpOM HyJIM U €IAHNIIN.

Ila nomycaem, 1e x1 # y1 W Heka 3a ompenesenoct 1 = 0, y; = 1. Peaunara, momydena or
X CJIes U3TPUBAIe Ha ITPOU3BOJIEH CUMBOJ Z; 3a ¢ > 2 3amouBa ¢ () U CIe0BaTEIHO MOXKE Ja Ce
[IOJIyYn OT y CaMO C m3TpuBaie ma y; = 1, kaTo Torasa Tpabsa ma mmame yo = 0. ToBa o3madasa,

4Je IPOM3BOJINO M3TpUBAIE Ha x; 3a ¢ > 2 B peaulara Tg,Ts,...,~T015 BOIM JI0 IOJydaBame Ha
penunara ys,...,Y2015. 1lpm m3TpmBane mHa x; 3a ¢ = 2,3,...2014 nmmame T;41 = Y;+1, & IpH
U3TPUBAIE HA L] UMaMe T; = Y;4+1. CIeIOBATENNO T; = X;41, OTKDACTO TOIyIaBaAME Ty = T3 =
Ty =+ = Tog15. AKO x9 = 0, TO BCUUKHN WIEHOBE Ha X Ca HyJ/Id U TOraBa BCIKa PEIUIa CAMO C eIIHa
equHUIA MOXKe Ja ce u3bepe 3a y. Cnemosarento zo =1, x=0,1,1,...,1uy =1,0,1,1,...,1.
Hexka cera 7 = y; u 3a omnpenenenoct neka r; = y; = (0. Torasa 3a ngakoe k, 3a KoeTo
1 <k <2014 umame 1 = -+ = T # Tp+1 = 1 u ma ponycuem, ae 0 = y; = -+ = Ygi1.

Wazrpusane na 1 Bogu J0 peania, KoATO 3amousa ¢ k — 1 cumBosa 0, a BCSIKO M3TpHUBAIE Ha
CHUMBOJI OT y BOJH [0 PeIuIla, KOsITO 3amouBa ¢ mone k cumBosia 0, mporusopeune. Ako 0 = y; =
<+ = Yk # Yk+1, TO U3TPHUBAIE Ha T BOJM JI0 M3TPHUBAIe Ha HAKoe y; 3a ¢ = 1,2,..., k u asere
pemunu e chBHagaT, npotusopeune. Caeposarento 0 =y = -+ = yy # Y41 = 1 3a nakoe t < k.
Besiko marpusane na z; 3a ¢ > k + 1 Bogu g0 u3TpuBane Ha Y41 1 10 yi11 = 0. Kakro no-rope
CTIeNBA, Y€ Tpy] = -+ = X015 = Yk+2 = -+ = Y2015. LIOIEIKE peUIaTa X MHe € CHLCTABEHa CaMO OT
HYJIA U B X U 'y uMa pasen Opoii nymu u exununu, 10 X = 0,0,..., 2, = 0,241 = 1,1,1,...,1 1
Yy = 0,07---:% :O,yt+1 = 1,0,0,...,yk+2 = 1,1,...,1.

Axo k > t + 1 ugTpuBane na x; = 0 BOAM 70 W3TpUBAIE Ha CHUMBOJ HyJa OT PEIUTATa .
[onexe k > t+1 cmen yp+1 = 1 mie uma more exna myna, nporusopetdne. Cnemosarento k =1t + 1
nx=00,...,2,=0,zp,41=1,1,1,...,1my=0,0,...,9: =0,y = 1,0, yp42 =1,1,..., 1.

ITomyunxme, de Begka OT ThpcenuTe peaunu nmma suga x = 0,0,...,0,1,1,1,...,1 wm x =
1,1,...,1,0,0,0,...,0. CremoBarento mobpure pemumu ca 2.2014 = 4028.

OuensiBane. (7 Touku) 1 T. 3a cjiydasi, KOraro X Ce CbCTOM CAMO OT HYJIU WM €JUHUIM; 1
T. 3a Ha0JIOIeNNeTo, Y€ X W Yy MMAaT paBen Opoil mysm m emunuiy; 1 T. 3a Beper OTroBop 0e3
JIOKA3aTeJICTBO; 2 T. 3a CJIydasl X1 7 Y1; 2 T. 3a Cydast €1 = y1.



SaJada 14.1. nieka ap,ai, ... € TaKaBa peaulla OT peajiHu 4vucja, 9€ Gp — Gp—1 = 1L U p41 =

1
n+ ——— upu n > 1. la ce mokaxke, ue peauriata ¢ oOI UIE€H A, — N € CXOJsIa U Ja ce
Qp — Ap—1

HaMepy HelHaTa PAHUILA.

Pewenne. 3a b, = a, — a,—1 (n > 1) umame, e

1<bpa=1+ ! —i.
bn+l bn
Cnenosarenuo b, > by 11 > 1 u 3naun [ = lim b, cbiecrBysa. Torasa [ =1 + % — %, Te [ =1,
KOETO € eKBUBAJIeHTHO Ha lim (a, —n) = (;HOO

n—oo

OuensiBane. (6 Touku) 3 T. 3a by, > by41 1 3 T. 3a HOBBPIIBAHE HA PEIIEHUETO.

Samaua 12.2. Heka m, u [. ca qb/pKUHUTE Ha MeAUaHaTa U bIJIONOJIOBsIIaTa npe3 pbpxa C Ha
ANABC c e S. Axo v = ZBCA, na ce nokaxe, qde

mele. > S cot %

Pemnenue. mame, de

Torasa

m212 — 2 cot? % - %(4@((@ +0)2 4 (a—b)2 =) — (a+b)%((a+b)? - 2))

a 2_¢2 a—b\?
:%(a—bﬂ&—(a—b)?):( b) $? >0

a+b

3abesexxkka. (/S cot 4 e npmKuHaTa Ha YeBHaHaTa npe3 Bbpxa C, KosTo paszuens AABC ua
JIBA TPUBI'bJIHUKA C PABHU PAJINyCH HA BIUCAHUTE OKPBKHOCTH.

Ounensiane. (6 Toukn) 3 T. 3a CBeXKJaHe JIO HEPABEHCTBO 3a a,b,c U 3 T. 3a JIOBbPIIBAHE HA
PeITeHneTo.

Banaua 12.3. /la ce HamepsiT Bcuaku jBoiiku yrkmn f, g : Ng — Ny, kbaero Ny e MHOXKeCTBOTO
HA BCHYKHU HEOTPUIATEJHH /U IHCTIa U:

(1) f(1) > f(0);

(2) f(g(n)) e Touno GposT Ha esuTe HeoTpunareanun uuciaa k < n, 3a kouro f(k) < k u
g(f(n)) e rouno 6posiT Ha neaure HeorpunaresHu dnciaa k < n, 3a kouro g(k) > k.

Pertenne. Omeosop: f(n) = n,g(n) = n + 1 ca eauHcTBeHaTa JBOiiKa (QYHKIWMN, pelleHNe HA
3agadara. JlecHa NpOBEpKa IMOKa3Ba, W€ TE YIOBJETBOPABAT MOCTaBEHUTE ycjaoBus. VMame, we

f(g(0)) <1wmg(f(0)) < 1. Ille pasruename 4 ciyuast:
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Lagrau Lo Jig\v)) = g\ug\v)) =Y

Torasa ¢g(0) =0 u f(0) > 0 or (2). Ho 0 = f(¢(0)) = f(0), nporuBopeune.

Coayuati 2: f(9(0)) = g(f(0)) =1

Torasa ¢g(0) > 0 u f(0) = 0 or (2). Ho rorasa 1 = g(f(0)) = ¢(0). C unuykus 1o n e
JIOKazKeM, Ue 3a BCSAKO I1siy1o HeoTpuraresno yuciao f(n) =n u g(n) = n + 1. Baszara e jokaszana.
Heka n e 1510 HEOTPUIIATEIIHO YUCIIO, 38 KOETO TBbpeHnero e psapro. Torasa f(g(n)) = f(n+1)e
OposAT HA YUC/IATA IO-MAJIKK WK PaBHU Ha 1, 3a kouto f(k) < k, roect n+1. Torasa g(f(n+1)) =
g(n + 1) e 6bposiT Ha UECIaTA, TO-MAIKN WK PAaBHU Ha n + 1, 3a xouro ¢g(k) > k, Karo mMa moHe
n + 1 rakusa uucia. Torasa n+ 1 < g(n + 1) < n + 2. Torasa ako g(n + 1) = n + 1 umawme,
ge f(g(n +1)) = n+ 1, a BCHYKH IeIM HEOTPUIATEHN YUCJIA [O-MAJKH WX PaBHU HA 1 + 1
ynosnersopsisar f(k) < k, nporusopeune. CoemoBarennuo g(n + 1) = n + 2. Ungykuusara e
3aBbPIICHA.

Cayuati 3: f(g(0)) = 1,9(f(0)) =0

Torasa ¢g(0) =0 u f(0) =0 or (2). Ho 0 = f(¢(0)) = f(0) = 0, mporuBope-ine.

Cayuati 4: f(9(0)) = 0,9(f(0)) =1

Torasa ¢g(0) > 0 u f(0) > 0 or (2). Ho 0 = f(g(0)) = f(0) = 0. Umame, 1e f(g(f(0))) = f(1)
e BCBIHOCT OposAT Ha 4ncjaara, no-mManaku uian pasuu Ha f(0) takusa, de f(k) < k, karo 0 He e
cpen tax. Torasa f(1) < f(0), nmporuBopeune ¢ (1).

OuensiBane. (7 Touku) 1 T. 3a cayuail 1; 3 7. 3a cayuaii 2; 1 1. 3a caygaii 3; 2 1. 3a cirydait 4.

Bamaua 12.4. Heka X, Y u Z ca Tpu pa3nvdin TOYKHA OT BLTPEITHOCTT Ha N3IMIHKHA MHOTOBI'bJIHUK
I1. Ta ce nokaxe, ue f(X,Y)f(Y,Z) > f(X,Z), kbaero

_ r(X)+r(Y)+ |XY]

2¢/r(X)r(Y) ’

a r(X) e paguycsr Ha Haili-rosemust Kpbr B I ¢ nientbp X.

Pemtenue. Nmane, we f(X,Y)f(Y,Z2) > f(X,Z) &

fX,Y)

r(X)+rY)+ | XY Y)+r(Z2)+ Y Z]) > 2r(Y)(r(X) +r(Z2)+ | X Z]) &
(r(X)—r(Y)+ | XY)((Z)—r(Y)+|ZY]) + 2r(YV)(| XY |+ Y Z| - | X Z]) > 0.

3a Beska Touka P or konrypa Ha Il e B cuta (YY) < |[Y P| < | XP|+|XY|. Moxem 1a uzbepem
P raka, ge | XP| = r(X) u Toraa 7(Y) < r(X) + |XY|. Ananornuno r(Y) < r(Z) + |ZY| n
nouexke | XZ| < |XY|+|YZ|, ciensa, we f(X,Y)f(Y,Z) > f(X,Z).

OuensiBane. (7 toukn) 2 1. 3a r(Y) — r(X) < |XY| u 5 1. 3a noBbpIuBane Ha PENIEHIETO.

3anaunte ca npeiioxkenun ot: 8.1-8.4 — Nean Townos, 9.1, 9.3 — Ilerbp Boiirasienkos; 9.2,
9.4. — Usaitmo Koprezos; 10.1 — Usan Jlammxkes; 10.2 — Crogan Boes; 10.3 — Crosu Boes; 10.4
— Wsan Jlapmxkes; 11.1 — Ilnamen Ilende u Emun Koner; 11.2 — Emun Koges; 11.3 — Ilnamen
[Teruesn; 11.4 — Emun Koses; 12.1, 12.2, 12.4 — Hukonait Hukomnos; 12.3 — Jloben JIudes.
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